

ШЕДЕВР КОММУНИЗМА



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 195 (9735) Среда, 7 декабря 1983 года Выходит четыре раза в неделю Цена 2 коп.

АВТОТРАНСПОРТУ — ЭФФЕКТИВНОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О повышении эффективности использования автотранспортных средств в народном хозяйстве, усилении борьбы с приписками при перевозках грузов автомобильным транспортом и обеспечении сохранности горюче-смазочных материалов».

В постановлении отмечается, что за последние годы автомобильный транспорт подучил широкое развитие и превратился в одно из важнейших звеньев единой транспортной системы страны. Значительно укрепилась его материально-техническая база. Вместе с тем в использовании подвижного состава грузового автомобильного транспорта имеют место серьезные недостатки. Все еще не получили должного развития экономически выгодные централизованные перевозки грузов, не обеспечиваются преимущественное развитие автомобильного транспорта общего пользования и концентрация подвижного состава в крупных автохозяйствах. По-прежнему велики порожние пробеги и сверхнормативные простои автомобилей под погрузкой и выгрузкой, допускаются многочисленные случаи нерациональной эксплуатации автотранспортных средств, использования их не по назначению.

Не принимаются должных мер к повышению качества планирования и организации учета работы автомобильного транспорта, обеспечению рационального, экономного расходования горюче-смазочных материалов. Неудовлетворительным остается нормирование расхода автомобильного топлива. Нередки случаи приписок невыполненных объемов перевозок, потерь и хищений горюче-смазочных материалов. На многих автозаправочных станциях нарушается порядок отпуска автомобильного бензина.

Придавая особое значение укреплению государственной дисциплины на автомобильном транспорте и учитывая его возрастающую роль в народном хозяйстве, Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР подчеркнули, что повышение эффективности использования автотранспортных средств, обеспечение сохранности и экономного расходования горюче-смазочных материалов должны стать неотложной заботой партийных, со-

ветских, профсоюзных и комсомольских органов, всех министерств и ведомств.

В постановлении намечены меры, направленные на устранение отмеченных недостатков. В частности, признано необходимым повысить удельный вес в грузообороте автотранспорта общего пользования, укрупнить мелкие автотранспортные предприятия, а в необходимых случаях ликвидировать нерентабельные автохозяйства. Предусмотрено также усилить материальную заинтересованность работников в своевременной подготовке к отгрузке и приемке грузов, ускорении погрузочно-разгрузочных работ, в экономном расходовании горюче-смазочных материалов.

Признано необходимым ввести материальное поощрение работников, занятых на приеме и отгрузке грузов за сокращение простоев автомобилей против установленных норм, увеличить размер вознаграждений, выплачиваемых работникам автомобильного транспорта за экономно бензина и дизельного топлива до 95 процентов их стоимости. Установлено также, что за перерасход топлива сверх утвержденных норм по вине работников автомобильного транспорта с них удерживается 100 процентов стоимости перерасходованного автомобильного топлива. Министерством, ведомством, объединениям, предприятиям и организациям предложено принять меры к дальнейшему развитию и совершенствованию бригадной формы организации и оплаты труда водителей грузовых автомобилей и перевод бригад на работу по методу бригадного подряда в условиях хозрасчета.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР выразили твердую уверенность в том, что партийные, советские, хозяйственные, профсоюзные и комсомольские организации, трудовые коллективы автотранспортных и нефтесбытовых предприятий, предприятий грузоотправителей и грузополучателей сделают все необходимое для повышения эффективности работы автомобильного транспорта и сокращения транспортных издержек в народном хозяйстве, обеспечения сохранности и экономного расходования горюче-смазочных материалов.

(ТАСС).

МИРУ — МИР!

Как члена совета ветеранов и участницу Великой Отечественной войны меня часто приглашают в школы, училища. Я участвую в проведении экскурсий по городу и всюду стараюсь довести до сознания молодежи, комсомольцев и пионеров добрые и нужные слова, идущие от самого сердца ветерана. Я желаю им быть здоровыми, счастливыми. Не хочется, чтобы и на их долю выпала такая трудная година, как война.

Я хочу, чтобы молодежь любила свою Родину так, как любило ее мое поколение, чтобы все были патриотами, всегда готовыми защитить ее. А для этого надо быть предельно дисциплинированными, честными, трудолюбивыми, активными участниками общественной жизни, неуступчивыми борцами за мир, быть добрыми к людям, отзывчивыми.

Первостепенной задачей каждого гражданина СССР в данной международной обстановке является борьба за мир. Ни на один час не должна прекратиться она. Каждый из нас. Каждый на своем рабочем месте должен производить продукции больше, лучше и качественнее, чем раньше, и быстрее, чем прежде. Для этого дисциплина на производстве, в школах и в быту должна быть образцовой, люди должны быть физически сильными, нравственно устойчивыми, умственно развитыми. Вот это все вместе взятое и будет борьба за мир.

Мы все говорим: «Нет — войне!». Мы не можем допустить, чтобы все живое погибло на земле. Пусть всегда наступает следующий день, шумят деревья, поют птицы, светит солнце и рождаются новые люди, которым жить в 2000 году.

С. КУВШИНОВА,
участница Великой
Отечественной войны.

Правофланговые ПЯТИЛЕТКИ



Второй десяток лет трудится В. И. Лиманский в должности электромонтера на предприятии коммунистического труда — гидроэлектростанции им. Ленинского комсомола. Высокое профессиональное мастерство, сознательное отношение к своим обязанностям, общительность принесли Владимиру Ивановичу заслуженный авторитет в коллективе.

НА СНИМКЕ: В. И. Лиманский.

Фото М. Бабенко.

ВЕДУЩИЙ В КОЛЛЕКТИВЕ —

БРИГАДИР

Когда в канун 25-летия движения за коммунистическое отношение к труду в числе победителей соревнования была названа Тамара Михайловна Морозова, в отделочном — сушильном цехе производства вискозной текстильной нити объединения «Химволокно» это было воспринято как должное. В этом году бригадир пресс-пакетчиков второй смены Т. М. Морозова отметила двадцатилетие своей работы в объединении. Она заслуженный ветеран труда.

Ответственное отношение к делу, мастерство, богатый производственный опыт — все эти качества, а не только звание бригадира помогли ей завоевать авторитет в коллективе.

Успешно выполняет она социальные обязательства по досрочному завершению программы одиннадцатой пятилетки и работает сейчас в счет марта 1984 года.

Добросовестный и высокопроизводительный труд Тамары Ми-

хайловны отмечен Почетными грамотами, ценными подарками. По праву носит она и каждый год подтверждает почетное звание «Ударник коммунистического труда». За достижение высоких производственных показателей и активное участие в общественной жизни Тамара Михайловна Морозова была награждена медалью «За трудовое отличие».

Главным своим общественным поручением она считает наставничество. Довольна она и своими учениками, которым передала не только профессиональное умение, но и любовь к делу, уважение к рабочей профессии. И девчата ее не подводят, хорошо трудятся вместе с ней в цехе Валентина Федоровна Мерзлякова, Антонина Васильевна Шутова, Тая Салмина.

Добрый пример показывает своей бригаде ее руководитель, поэтому и дела в бригаде идут хорошо.

— Коллектив этой бригады всегда трудится с высокой производительностью, — сказала начальница второй смены Н. Е. Кочетова. — она составляет здесь обычно от 105 до 110 процентов. Нормой стало для них перевыполнение сменных заданий. Но главным достижением бригады является работа без брака. Добиться этого нелегко, но когда каждый ответственно относится к делу, — можно.

Во всем этом велика заслуга бригадира, ведущего человека в коллективе. А Тамару Михайловну по праву можно назвать душой коллектива. Уважает ее, тянутся к ней люди, потому и в бригаде всегда лад и порядок, а это добрая основа хорошей работы.

А. СОЛОВЬЕВ,
секретарь комитета
содействия военкомату, участница
Великой Отечественной войны,

С. ПЕТРОВА.

ВETERАНЫ ОДОБРЯЮТ

Члены комитета содействия военкомату, собравшиеся на очередное заседание, горячо одобрили Заявление Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Ю. В. Андропова.

Бывший командир взвода 82-миллиметровых минометов, ветеран Великой Отечественной войны, капитан в отставке А. И. Свонцов заявил:

— Я одобряю Заявление товарища Ю. В. Андропова потому,

что в нем отражены твердость и справедливость внутренней и внешней политики нашей партии и правительства.

— Принятое Коммунистической партией и Советским правительством решения, выраженные в Заявлении товарища Ю. В. Андропова, — сказал подполковник в отставке, ветеран Великой Отечественной войны И. И. Малов, — своевременны и правильны.

— Мы, бывшие фронтовики,

помним все ужасы войны, — поддержал выступивших бывший помкомзавода противотанковых ружей, майор запаса, ветеран минувшей войны А. Р. Плечев, — потому полностью поддерживаем и одобряем Заявление главы Советского государства, направленное в защиту мира на Земле.

На заседании выступили также с одобрениями бывшие фронтовики подполковник запаса И. А. Силенко, майор в отставке Н. Т. Храптович, Герой Советского Союза, гвардия майор в отставке В. Б. Ерощкин, майор в отставке И. И. Дадатко, быв-

ший командир партизанской бригады им. Пономаренко Ф. С. Харланов, подполковник запаса К. Н. Сергеев, майор запаса П. Ф. Довец и другие.

Члены комитета содействия военкомату решили еще более активно проводить военно-патриотическую работу среди молодежи, настойчиво вести борьбу за мир.

профсоюзная
жизнь

Мы придем к победе

Соревнование и бригадный подряд

В последнее десятилетие появился ряд починов, новых приемов и методов управления, направленных на наведение в строительстве должного порядка, на повышение уровня организации производства и труда. Одним из них является зловещий метод, или бригадный подряд, доказавший, что строить можно быстрее, высококачественнее и к тому же экономичнее.

Используется метод бригадного подряда и в коллективе управления строительства механизации работ. На нашем строительном участке № 4 этим методом работают три бригады — П. А. Власова, А. И. Чернышева и Н. И. Луконина — в общей сложности 10 человек. Коллективы этих бригад трудятся на строительной площадке АЭС и из месяца в месяц выполняют и перевыполняют свои плановые задания. По итогам десяти месяцев вместо плановых 8066 тысяч рублей ими выполнено строительного — монтажных работ на 8804 тысячи рублей, в том числе методом бригадного подряда на 5468,1 тысячи рублей вместо 4517 тысяч рублей по плану. На 10,3 процента за этот же период возросла против плановой выработка на одного работающего, на 2,6 процента увеличилась среднемесячная заработная плата.

Все это достигнуто благодаря тому, что материальное и моральное стимулирование членов бригад поставлено в прямую зависимость от сроков, качества и фактической стоимости выполненных работ. А более совершенный порядок организации и оплаты труда укрепляет чувство коллективизма, поднимает заинтересованность каждого члена бригады в улучшении общих результатов работы, активно содействует использованию производственных резервов, формированию коммунистического отношения к труду и социалистической собственности.

В этих коллективах высокая трудовая и производственная дисциплина, особенно в бригаде П. А. Власова, где тон в работе задают ветераны Б. Ф. Шерстянкин, Ф. Ю. Ханников, И. И. Усанов, С. Б. Макевичус, в бригаде Н. И. Луконина — Н. И. Суслов, Н. И. Кленов, В. Е. Парфенов, в бригаде А. И. Чернышева — П. Г. Сироткин, В. К. Хватов, А. М. Знобенко, Н. А. Гордеев и многие другие, истинные патриоты своих коллективов, отличные труженики, на счету которых не одна ударная стройка. Это здоровое ядро и делает микроклимат бригад, не

дает возможности развиваться в них отрицательным явлениям.

Подхватив обращение депутатов, работающих на строительной площадке АЭС, к депутатам городского Совета и всем трудящимся города, в социалистическое соревнование под девизом «Пуску первого энергоблока АЭС — 90 ударных недель» одними из первых включились эти три коллектива нашего участка. И с первых же недель ударной трудовой вахты между ними разгорелась упорная борьба за первенство.

Характерно, что в первые недели победителем становился поочередно каждый коллектив — показатель того, что в борьбу включились равные силы. Правда, в ходе последующих недель по числу побед (шестнадцать) первой считается бригада П. А. Власова. Тринадцать раз в ходе вахты выходила победительницей бригада А. И. Чернышева, четыре раза — Н. И. Луконина. Ударная вахта продолжается, и за еженедельными итогами ее следят как в управлении, так и на участках, с волнением ждут заполнения экрана соревнования.

По итогам десяти месяцев соревнующиеся коллективы меняются местами: бригада П. А. Власова выполнила плановое задание на 111,6 процента, бригада Н. И. Луконина — на 119 и бригада А. И. Чернышева — на 103,4 процента. Но так или иначе, показатели отличные. Значит бригадный подряд и социалистическое соревнование, безусловно, обеспечивают успех в выполнении намеченных коллективами планов и принятых социалистических обязательств.

Близится к завершению третий год одиннадцатой пятилетки. Возрастает день ото дня накал соревнования за успешное выполнение и перевыполнение планов и социалистических обязательств. Многие коллективы уже намечают новые задачи, зарождаются новые почины, например, по выполнению 5-летнего задания к 40-летию Победы, намечаются обязательства в честь этой знаменательной даты, в которых многие экипажи, отдельные труженики обязуются отработать день в Фонд мира.

Высокий патриотический и трудовой настрой в коллективах будет залогом успешного выполнения намеченных планов и социалистических обязательств.

А. УХАНОВ,
председатель цехового
комитета профсоюза
строительного участка № 4.



В АЛЬЦОВЩИК цеха № 39 завода резиновых технических изделий № 2 объединения «Баланорезинотехника» коммунист В. А. Попов занимает ведущее место в социалистическом соревновании за досрочное выполнение плановых заданий третьего года пятилетки. Владея несколькими смежными профессиями, Владимир Александрович выполняет сменные нормы до 130 процентов. Он принимает активное участие в общественной жизни как заместитель секретаря партийной организации цеха по идеологической работе.

На снимке: В. А. Попов.
Фото М. Бабенко.

Рабочая эстафета — в действии

Контакт и взаимодействие

Машинный зал первого реакторного отделения — одна из «горячих точек» строительства атомной станции. Сегодня здесь плечом к плечу трудятся строители, монтажники технологического оборудования. От их совместных действий, основанных на тесном контакте и четком взаимодействии, зависит многое. Мы попросили главного инженера Саратовгвэстроя А. И. Савкина, заместителя главного инженера Приволжского управления треста «Волгоэнергомонтаж» А. А. Кривохижина, инженера ПТО этого же управления И. Я. Акимова, мастера четвертого участка А. В. Бейбулатова познакомить наших читателей с положением дел на этом важнейшем объекте, рассказать о проблемах, которые их волнуют, поделиться своими соображениями по поводу налаживания более тесных контактов между смежниками. Сегодня мы даем слово монтажникам.

А. А. Кривохижин: Главной задачей коллектива на этом участке является выполнение монтажа тепломеханического оборудования турбинного отделения. Наши рабочие начали освоение площадки АЭС с начала текущего года. До мая они занимались в основном организацией рабочих мест. Перед коллективом была поставлена задача — выполнить работы по монтажу оборудования на 1 миллион 420 тысяч рублей. Однако за десять месяцев освоено лишь 82 процента запланированного объема капиталовложений.

Основной причиной отставания является отсутствие необходимых фронтов работ по вводу строителей. Это нас озадачивает, потому что рабочие настроены по-боевому, они не привыкли сидеть сложа руки. Не подогрел до сего времени фундамент турбогенератора, а поскольку 70 процентов основного оборудования уже поступило, то мы могли бы уже вести монтажные работы.

Настоящей «бедой», сдерживающей наши усилия, является отсут-

ствие тепла в помещениях, где будет устанавливаться тепломеханическое оборудование. На улице мороз, а нам необходима температура хотя бы 3—5 градусов. Правда, строители торопятся с закрытием корпуса, но до полного завершения работ еще далеко.

И. Я. Акимов: На первый матч мы направили лучшие силы управления — опытные бригады монтажников под руководством М. Я. Дитюка, Н. Т. Перченко, М. И. Смирнова, В. П. Храмова. Все они имеют высокие разряды и по праву считаются мастерами высокого класса.

С личным клеймом качества трудятся многие работники цеха сварки, возглавляемого А. Г. Ларионовым.

Сейчас монтажники бригады Н. Т. Перченко ведут работы по монтажу конденсаторов турбоагрегата и набивке трубок диаметром 28 миллиметров. Работа очень сложная и кропотливая, ведь только для одного конденсатора требуется набить 92 тыся-

чи трубок. А таких конденсаторов будет три. Каждый весом 35 тонн. Полностью монтаж их планируется осуществить в феврале будущего года. А через месяц монтажники намереваются сдать под набивку трубок второй конденсатор.

Полным ходом идет монтаж двух подогревателей высокого давления, которые недавно поступили на площадку. Всего их будет шесть, три высокого и три — низкого давления. Они должны будут осуществлять подогрев воды, идущей к четырем парогенераторам. Сейчас ведутся подготовительные работы к монтажу парогенераторов, два из которых поступили на базу. Все эти операции выполняет один из опытных коллективов монтажников во главе с М. Я. Дитюком. Еще раньше эта бригада поставила в проектное положение два 80-тонных дезаэрата, которые служат для удаления из воды кислорода.

Бригада В. П. Храмова методом укрупненной сборки ведет монтаж технологического трубопровода конденсационного пола на нижних отметках, а слесари-монтажники Н. Г. Белова, Голуба выполняют работы по перекрытию его железобетонными плитами. В течение ноября члены бригады обязались закрыть кондол полностью, уложив 270 кубометров железобетонных конструкций.

Пока отсутствуют необходимые условия для ведения монтажа оборудования широким фронтом, коллективы бригад заняты проверкой всех деталей и узлов, сверкой технологических специ, устройством площадок обслуживания, укрупнением блоков и т. д., то есть готовят себе фронт работ, которые в скором времени необходимо будет выполнять. Однако подготовительный этап может затянуться, если смежники не ускорят свои темпы. Сейчас нам как никогда надо работать в еще более тесном контакте, оказывая друг другу всемерную помощь и поддержку.

С. СЕДОВ,
секретарь бюро ВЛКСМ
завода запасных деталей.

А. СЕМКИНА,
член райкомовского поста на
АЭС.

ПОВЫШАТЬ ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА

Социалистическое соревнование — один из важнейших факторов привлечения широких масс молодежи к борьбе за повышение эффективности общественного производства. Главная задача соревнования — успешная реализация комсомольцами планов третьего года и одиннадцатой пятилетки, развитие творческой активности, повышение профессионально-технического уровня.

В основе соревнования комсомольцев и молодежи завода лежат такие принципы, как широкая гласность, сравнимость результатов и творческая взаимопомощь.

Одним из действенных видов соревнования является борьба за звание «Лучший молодой рабочий», «Лучшая бригада завода» и соревнования на переходящий приз им. В. И. Ленина.

Большинство комсомольцев и комсомольско-молодежных бригад завода участвуют в этом соперничестве. Итоги подводятся ежеквартально. Звания «Лучший молодой рабочий» и «Лучшая бригада завода» утверждаются на заседании заводского комсомольского бюро, которому принадлежит большая заслуга в организации и проведении соревнования. Члены заводского

бюро помогают молодым рабочим в оформлении и принятии личных творческих планов. На их основе организуется соревнование, направленное на успешное выполнение плановых заданий года. Итоги этого соревнования подводятся ежемесячно и заносятся на экран соревнования. Выполнение условий определяется по пятибалльной системе.

В каждом цехе созданы комсомольско-молодежные бригады, которые соревнуются не только между собой, но и с другими бригадами завода. Неоднократно победителями за-

водского смотра — конкурса становилась бригада П. Серебрякова из механического цеха № 1, а звание «Лучший молодой рабочий» присвоено С. Масянову, токарю механосборочного цеха, и В. Калмыкову, токару механического цеха. Переходящий приз им. В. И. Ленина в этом году завоевала бригада П. Серебрякова.

В настоящее время усилия соревнующейся молодежи направлены на успешное завершение плановых заданий третьего года пятилетки.

КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

Разговор ведет бригадир

ГЛАВНЫЙ СТИМУЛ

Наша бригада штамповщиков — комсомольско-молодежная. В таком качестве она существует с 1975 года, а фактически же участок создан значительно раньше. Тогда коллектив был совсем небольшой — всего пять человек, сейчас в нем трудятся девятнадцать. Специфика нашей работы заключается в том, что практически весь участок штамповки обслуживает одна бригада. Еще немаловажная особенность: 60 процентов нашей продукции приходится на товары народного потребления и только 40 — для нужд основной продукции завода.

1983 год был для бригады успешным. Сейчас, в процессе работы, мы с удовлетворением оглядываемся на сделанное. Досрочно, за два года и девять месяцев, выполняли план трех лет пятилетки. Перевыполнение плана стало лозунгом в бригаде. Большую радость вызвало в коллективе известие о том, что за первое полугодие мы стали победителями соревнования среди комсомольско-молодежных бригад завода, вошли в число победи-

телей 25-недельной ударной вахты в честь юбилея движения за коммунистическое отношение к труду. По итогам работы в третьем квартале нам было присвоено звание «Лучший участок завода».

Рубежи, которых нам удалось достичь, как мне кажется, неслучайны. Их обусловили, в первую очередь, четкая, добросовестная работа, сознательное отношение членов бригады к порученному делу. В коллективе десять ударников коммунистического труда: имена Сони Шкиловой, Рал Курашовой, Тамары Спириной, Натальи Назаровой занесены на Доску почета и в Книгу почета завода.

Хорошие результаты дали сокращение использования оборудования, правильное распределение сил, уплотнение рабочего времени. Но самый главный, пожалуй, стимул производительного труда — это социалистическое соревнование.

В начале года мы принимали социальное обязательство. Сейчас приятно сознавать, что бригада с ним успешно справилась. Так, мы

обязались выполнить годовое задание на 104 процента, фактически же выполнили на 109,7. Вдвое, по сравнению с прошлым годом, возросла производительность труда. Благодаря этому всю продукцию сдаем с первого предъявления. Еще ни одного сбоя не было. Члены коллектива участвуют в общественной жизни завода. Многие — члены добровольной народной дружины, а Татьяна Сабурова — заместитель секретаря комсомольской организации цеха.

Не все у нас, правда, получилось так, как хотелось бы. Не удалось пока добиться присвоения звания «Участок коммунистического труда». Это связано, в первую очередь, с тем, что состав коллектива значительно изменился, но, видимо, имеются и какие-то недоработки. Проанализировав итоги года, мы, я думаю, обнаружим их и в будущем году обязательно добьемся высокого звания.

Сейчас мы уже приняли новые социалистические обязательства. Обещаем план четырех лет пятилетки выполнить к 7

ноября (за три года и десять месяцев), еще больше повысить производительность труда, укрепить трудовую дисциплину, поддерживать в цехе «За дисциплину и ответственность — коллективизм». На социалистическое соревнование мы вызвали бригаду комсомольщиков, которую возглавляет Зинаида Мирошцева.

У бригады еще хватает проблем. Порой они зависят и не от нас. Так, отсюда снабжения не всегда еще своевременно поставляется оборудование. Есть и другие. Они, конечно же, в известной степени отражаются на выполнении нами обязательств. Путь к их решению мы видим в повышении производительности труда. А средства для этого — совершенствование профессионального мастерства, сокращение ручного труда за счет технического перевооружения производства. Например, изготовление универсального штампа позволило бы сократить число операций при обработке сложных деталей. Такие меры вместе с хорошими профессиональными навыками рабочего позволят производить те же количества продукции с меньшими затратами времени и рабочей силы. А это и есть реальное повышение производительности труда.

В. МАРТЫНЕНКО,
бригадир штамповщиков завода им. Дзержинского.



Дневник соревнования

Трудящиеся БАЛАКОВА!
Повышайте производительность, эффективность и качество труда на каждом рабочем месте!
Работать по-ударному — наш патриотический и интернациональный долг!

ВАЖНЫЙ РЕЗЕРВ

1 октября коллектив управления «Жилстрой» рапортовал о досрочном выполнении плана трех лет одиннадцатой пятилетки. За два года и девять месяцев градостроителями сдано 267,8 тысячи квадратных метров жилой площади. До конца года будет сдано еще 37,2 тысячи квадратных метров жилья в счет четвертого года пятилетки.

Немалую роль в достижении этой трудовой победы сыграло социалистическое соревнование, которым в управлении охвачены все коллективы от подразделений до бригад и звеньев.

Большинство трудовых коллективов приняло повышенные социалистические обязательства по досрочному завершению третьего года пятилетки и успешно их претворяет в жизнь. Выполнили задания трех лет пятилетки коллективы завода крупнопанельного домостроения, четырех участков и 26 бригад Жилстроя.

Особое место в жизни коллектива занимает 90-недельная ударная трудовая вахта по досроч-

ному пуску первого энергоблока Балаковской АЭС. Неоднократные победители вахты — монтажники бригады М. Е. Карташова давно перешагнули 6-миллионный рубеж годового освоения средств в выполнении плана строительно-монтажных работ. Три бригады монтажников А. А. Шуклина, П. В. Денисова и В. Н. Федорова уверенно выходят на миллионный рубеж.

Выполнили план года и трех лет пятилетки бригады копровщиков И. И. Бальнского, штукатуров К. И. Набилкиной и Л. А. Афиногеновой, слесарей-сантехников В. И. Белоклокова, бетонщиков В. С. Судакова.

С отличным качеством сданы такие сложные объекты, как школа и детский сад в 8-м микрорайоне, Дом быта на ул. Ленина.

Более 20 работников Жилстроя награждены Почетными грамотами ВЦСПС за досрочную сдачу с оценкой «отлично» спального корпуса санатория «Октябрьское устье» в Саратове. Благодарственным письмом дирекции Смоленской АЭС отмечен труд

коллектива управления отделочных работ, принимавшего участие в отделке объектов станции.

В настоящее время коллектив Жилстроя ведет отделку столовой и административно-бытового корпуса на площадке Балаковской АЭС. На эти объекты были направлены лучшие бригады штукатуров В. В. Харькова, Л. А. Афиногеновой, К. И. Набилкиной, А. Ф. Паршина, плиточников В. В. Салуновой и другие, которые высокими темпами начали отделку. Однако отсутствие тепла на этих объектах привело к тому, что сейчас работы практически свернуты, а бригады с площадки АЭС выведены. В октябре из-за отсутствия фронтов работ большинство бригад отделочников не выполнило месячных заданий. Наши рабочие не могут приступить к строительству объектов в седьмом микрорайоне, т. к. до сих пор не перенесен аэродром.

Коллектив управления стремится сделать все возможное для выполнения своих социалистических обязательств, однако отсутствие фронтов работ серьезно сдерживает темпы строительства.

Н. КРИКУНОВ,
председатель профкома Жилстроя.



В цехе № 39 завода резиновых технических изделий № 2 объединения «Балаковорезинотехника» достойно несет трудовую вахту коллектив бригады, руководимый З. И. Кондрашовой. Отличительная черта членов этой бригады — ответственное отношение к делу, что позволяет им систематически перевыполнять сменные нормы и добиваться высокого качества выпускаемой продукции.

Одной из лучших работниц бригады по праву является коммунист, машинист шприц-машин Н. И. Лихачева. Надежда Иванова освоила все оборудование, закрепленное за бригадой, и может теперь уверенно работать на любой машине. Коммунисты цеха единодушно выдвинули передовую работницу делегатом на X городскую партийную конференцию.

НА СНИМКЕ: Н. И. Лихачева.
Фото М. Бабенко.

За экономью и бережливостью БЕЗ ОБЕДА И ПЕРЕКУРА

«Я работаю сварщиком. Возвращаюсь после обеда. Не дойдя до сварочного агрегата метров десять, слышу — работает. Рядом сидит пожилой человек, одышает, свежим воздухом дышит, наслаждается. Детишки во дворе играют, а он смотрит и улыбается, вспоминает, наверное, свое детство. Я думаю про себя: «Как славно, что хорошее настроение у пожилых людей! Дожили до хороших дней». Как только он увидел меня, так сразу принял серьезный вид, остановился и вежливо спросил: «А что, нельзя заглушить твой агрегат в обеденное время? Все-таки люди пришли с работы, после ночной смены отдыхают. На нижних

этажах особенно здорово слышно».

Присел я к нему, так как время обеденное еще не кончилось. Беседу завел. «Вот что, папаша, — отвечаю, — если заглушишь сварочный агрегат, то сам его потом не заведешь, так как нет положенного пускового аккумулятора. Придется звонить по телефону в свою механическую мастерскую и говорить диспетчеру, что кто-то заглушил у меня агрегат. А потом сидеть полнину смены и ждать трактор, который отвезет агрегат в мастерскую, где его заведут, и повезет через весь город обратно.

Техника у нас старая, не об-

новляется транспортными тракторами. Если из двух тракторов один встанет на ремонт, то долго придется ждать, когда оставшийся развезет. Вот САГ и молотят без перекура, быстро изнашивается».

Такое письмо прислал в редакцию электросварщик механической мастерской ЖКУ производственного объединения «Химволокно». Его удостоверяют еще три подписи. Хотелось вместе с автором письма спросить ответственных руководителей: «Неужели аккумуляторы дороже, чем ремонт двигателя? Или, может быть, мы как-то неверно понимаем слова «экономика должна быть экономной?»».

ОТВЕТСТВЕННЫЕ ЗАДАЧИ

Большое внимание на предприятии уделяется действенной организации социалистического соревнования, результаты которого предаются широкой гласности. Сейчас в авангарде соревнующихся идут водители В. Липин, В. Зенин, Л. Удельнова и другие.

Работникам управления предстоит много потрудиться. Сейчас для водителей наступил самый ответственный период — зима. Открытие новых троллейбусных линий значительно увеличило зону обслуживания. Протяженность контактной линии увеличилась с 24 километров до 96. Водители должны в тяжелых зимних условиях изучить и освоить новые маршруты.

М. ЧУРБАНОВ,
заместитель начальника троллейбусного управления.



Чапаев, взглянув на Плясунова, добавляет:

— Скажи портному, чтоб он ему шпатель по росту приладил и все прочее...Одному в разведку тебе равно еще. Ты моего связного Тимошу знаешь?

— Знаю. Видел, когда вы с бабой мои знакомились...

— Будешь пока при нем. Он секретные пакеты возит. Ну, вот, станешь его незаметно охранять — вместе с пакетами. Ну, «чапаевский боец», по рукам?

— По рукам, если не шутите! — Ванюша пожимает руку Чапаева и выходит из штаба.

— Не пацан, а оторви-голову! — с гордостью произносит Плясунов.

— На тебя смахивает, только что не рыжий, — смеется Чапаев.

— Слышал о нем много, а вот потолковать с парнишкой лишь ноече довелось... Как же нам все-таки колчаковцев без особых потерь прихлопнуть и расколотить, а?

— Беляка, Василий Иванович, в лоб сподручнее бить, чтоб он, ошалевший, рассудка лишился, — говорит Плясунов.

— У него ж лоб бронированный. Конской подковой его не прошибешь, да и саблей не взять.

— А ты забыл, как я броневик одной саблей захватил? Да еще с офицериком!

— Я-то не забыл, а тебе в другой раз такая лихость не сойдет.

— Колчак привык нас с флагов встречать, а мы его в самом центре оглоушим. Ежели страху в глаза прямо смотреть, то и страх сминет. Да вот! — Плясунов достает монету. — Орел или решка? Ежели орел — идем напрямик, ежели решка — быть по-твоему: атакуем с фланга!

— Сколько тебе винушать, Иван: на войне гадают умом, а не пятакон. На войне сообразительность надобна! Это тебе не орел или решка — тактика! Ну, а жеху-то вызвал к себе? Утоил сердечную занозу?

— Давным-давно в дивизии, — хмурит брови Плясунов. — Как только получила вызов, сразу же и объявилась... Я ее от тачанки до самого тома на руках нес...

— Жен почитать надобно... Ну, и как теперь живет-поживает твоя краснощекая Анюта, какие сны видит?

— Какие там сны, Василий Иванович! — отмахивается Плясунов. — День и ночь со мной на позициях порох нюхает. И сегодня двоих беляков на тот свет спровадила. Бабы — они, оказывается, приживчивее нас, мужиков. Винтовкой орудают не хуже ухвата.

— За всех, Михалыч, не скажи. Твоя Анюта — особая статья, ей мужиком надо было родиться. Бонапарт в юбке!..

— Едва держась на ногах, в комнате появляется Ванюша.

— Василий Иванович, разрешите, это я!

Чапаев, читая, мрачнеет:

— Что с тобой?

— Я в Семиглавый Мар пробрался. Там белоказачки зверствуют. Не сегодня-завтра начнут вешать всех, кто Советской власти сочувствует. Уже я списки составили. Вот!

Ванюша отдает Чапаеву листок.

Чапаев, читая, мрачнеет:

— Что это? Приговор к смерти?

— У главного ихнего есаула стащил...

— Ого! Сколько фамилий! И все бедняки.

— У казаков сабель и ружей шпого, пулеметы «максима». Они...

Чапаев поджался, сказал громко:

— Ну, эти нас не запугают! — и обернулся к Плясунову. — Подними эскадрон по тревоге!

Казакия сотня пробрается в глубь степи. Чапаевцы гонятся за казаками, заставляя их убраться восвояси.

Чапаев беснокоится: — Как бы не затанулось наступление. — И отдаёт распоряжение Плясунову: — Продолжайте шагать прежним курсом. А я с эскадроном изменю направление — двинусь через горы к югу. Ударю там, где нас не ждут.

Чапаевские конники отделились от наступающих цепей и помчались в сторону от железной дороги. По горным ущельям они незаметно подкрались к станции Семиглавый Мар, обнажили шашки и кинулись в атаку.

Казаки с офицерами ждали чапаевцев у железнодорожной линии. Они никак не думали, что красноармейцы налетят на них со стороны гор. Им показались, что Семиглавый Мар со всех сторон окружен чапаевцами. И они стали торопливо отступать. Даже боя не приняли.

Василий Иванович и Тимошка водрузили над самым большим домом станции Красное знамя:

— На вашей улице праздник! Мой полк его вам принесла. — радостно сказал Чапаев, обращаясь к жителям станции. — Веселитесь! А мы дальше пойдем. Надо, чтобы везде был праздник трудового народа!

Отступая, белые угнали за собой в обоз казацкие население станции. Одна из телег отстала от обоза, Чапаев с Тимошей встретили ее на дороге. В повозке рядом со старухой сидели испуганные детишки.

— Куда, бабка, путь держишь?

— В город Уральск, — косо глаула на него старуха. — От злодея Чапая спасаемся.

— И страшный он, злодей-то этот? — с умишкой спросил Чапаев.

— Страшнее некуда, — перекинулась старуха. — Упаси господь с ним, антихристом, где-нибудь встретиться. От одного вида злодея Чапая помереть можно. Конь у него, сказывают, огнем-пламенем дышит. А сам он, словно черт, с черными крыльями и длинным хвостом.

— Это кто ж тебе, бабка, про Чапая такое наговорил?

— Офицер наш казачий. Он самлично его встречал. Оттого, говорит, и бегут генералы от разбойника Чапая, что он, злодей-то, безобразнее дьявола. Страшнейшим таким даже детишек пугать опасно. А во сне, не дай бог, привидится — утром живым не встанешь.

Чапаев весело усы покруглил, выпрямился в седле:

— Взгляни на меня, бабка! Я и есть тот самый Чапай. А это вот, — он потрепал гриву жеребца, — мой конь вороной. Огнем он, к сожалению, не дышит, но хвост имеется. У меня ж, видишь, ни крыльев, ни хвоста. И на черта будто же смахиваю. Алл похож?

— Что ты, господь с тобой! — отмахнулась старуха. — Человек ты, судя по всему, веселого нрава, красивый и уважительный. Таких чертей не бывает. Ты мне с первого взгляда приглянулся. Хочешь, я тебя молочком угошу? А то утомялся, подя, в дороге-то?

И она протянула Чапаеву крынку молока. Он выпил, вытер ладошью усы.

На любой вкус

Почти невозможно определить объем тех книжных богатств, что хранятся в личных библиотеках граждан нашего города. Ведь далеко не всегда те книги, что мерпают так призывно золотым тиснением на ваших стеллажах, представляют действительную необходимость для своих владельцев и раскрываются достаточно часто.

Привести в движение все те книги, что по разным причинам стали ненужными своим хозяевам, — в этом сегодня одна из первоочередных задач книгообмена.

Чтобы помочь покупателям в приобретении тех или иных произведений с помощью книгообмена, в ряде магазинов нашего города — № 2, № 3, № 6 — организован свободный книгообмен.

Уже несколько месяцев успешно действует книгообмен в книжном магазине № 6, расположенном в 8а микрорайоне по улице 30 лет Победы.

Обмен книгами между магазином и гражданами совершается на основе добровольной взаимной договоренности. Обмену подлежат издания, пользующиеся повышенным спросом, эквивалентные по художественной ценности, качеству полиграфического оформления, цене, спросу. Целесообразность обмена книг определяется работником магазина.

В настоящее время фонд книгообмена составляют, например, произведения известных русских классиков — Л. Н. Толстого, А. К. Толстого, А. П. Чехова, Н. В. Гоголя и других.

Советская классика представлена произведениями Максима Горького, Н. Островского, Г. Маркова, К. Федина, М. Шолохова.

Фонд зарубежной литературы составляют произведения таких известных писателей, как Ги де Мопассан, Вальтер Скотт, Марк Твен, Джек Лондон. Также в фонде книгообмена представлены собрание сочинений Синклера Льюиса в девяти томах, собрание сочинений Александра Сергеевича Пушкина в 4-х томах, Мольера в 4-х томах.

Наряду с произведениями советских писателей, посвященных военной тематике, в фонде представлена литература и такого жанра, как исторический роман: «Степан Разин» А. Чапыгина, «Княжна Тараканова», «Союзная Москва» Г. Данилевского, «Ледяной дом» И. Лажечникова.

Есть у нас «Сорок пять» А. Дюма, «Последний из Могиан» Д. Купера, «Остров сокровищ» Стивенсона и другие. Также любители фантастики могут приобрести отдельные произведения таких великих фантастов, как Г. Уэллс, Ж. Верн.

Широко представлены в фонде произведения для детей.

Книжный магазин № 6 также принимает от населения книжническую литературу — детскую, художественную, журналы: «Роман-газета», «Человек и закон», «Молодая гвардия», «Юный техник», «Юный натуралист», «Зарюлем» и другие.

Приглашаем посетить наш магазин. Книгообмен и прием книжнической литературы производится ежедневно с 10 до 19 часов, кроме воскресенья.

Т. РОТАНОВА,
продавец.

Учебный пункт при Балаковском горрайсовете ВДОАМ ПРОИЗВОДИТ НАБОР

на курсы по подготовке водителей транспортных средств категории «А» — водитель мотоцикла (срок обучения 2 месяца), категории «В» — водитель автомобиля (срок обучения 2,5 месяца).

Принимать документы с 14 до 18 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

За справками обращаться: ул. Коммунистическая, 52. Телефон: 4-20-38, 4-21-94.

5-3

Бюро путешествий и экскурсий ПРИНИМАЕТ КОЛЛЕКТИВНЫЕ ЗАЯВКИ

на группы в 31 человек для поездки в Саратов на новое пионерское представление «Юбилейные сувениры». В представлении участвует Марина Запашная со смешанной группой хитников.

Впервые в Саратове выступает веселый клоунский дуэт в составе Юрия Терешкина и Анатолия Галоты.

Поездки проводятся по субботним и воскресным дням. Обращаться по адресу: ул. Денина, 122а, телефон 4-58-79.

3-2

Пассажирское автотранспортное предприятие ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ

по подготовке водителей категории «Д» (для работы на автобусах).

Обучение с отрывом от производства — время обучения засчитывается в общий и непрерывный трудовой стаж. Выплачивается стипендия в размере 85 рублей.

Обучение без отрыва от производства. Занятия начинаются с 19 часов. Стипендия не выплачивается.

На курсы принимаются юноши в возрасте не менее 20,5 лет, уволенные в запас из рядов Советской Армии не менее 20 лет к началу обучения и с образованием не ниже 8 классов.

После окончания курсов предоставляется работа в качестве водителя, с обязательной отработкой на предприятии в течение двух лет.

За справками обращаться в отдел кадров пассажирского автопредприятия.

Проезд автобусами №№ 1 и 10 до остановки «Пушкинская».

5-1

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ
(ул. Комсомольская, 35, кв. 1, телефон 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

- в пивкомбинат:**
рабочих производственных цехов, электриков, токаря, газосварщиков, машинистов аммиачно-холодильных установок, техник кондитерского производства, товароведов, слесарей-ремонтников, прачку, юриста.
- в санаторий «Светлана»**
медицинских сестер, младших медицинских сестер, санитарок.
- в производственное объединение «Химволокно» имени В. И. Ленина:**
аппаратчиков сернокислотного и сероуглеродного цехов, аппаратчиков формования волокна, аппаратчиков кислотной станции, операторов кручения, крутильщиц, съемщиц, ставильщиц, перемещщиц на производство шелка, подготовщиц лапок на производство шелка, мотальщиц, грузчиков, рабочих пути, стрелков военизированной охраны (бесплатно выдается обмундирование, бесплатное двухразовое питание), газосварщиков, электромонтеров, водителей электрокаров, машинистов холодильно-компрессорных установок, слесарей, токарей, фрезеровщиков.
- Лица, не имеющие указанных специальностей, могут приобрести их в короткий срок на предприятии.
- Семейным рабочим, заключившим срочные трудовые договоры, обеспечиваются гарантированное предоставление жилой площади.
- В объединении «Химволокно» действует новое производство синтетического волокна (сеновязального шпата). Приглашаются аппаратчики, крутильщицы, слесари, электромонтеры, слесари КИП и автоматики.
- Предоставляются гарантии на получение комнаты в течение 1-6 месяцев.
- Одиноким рабочим предоставляется благоустроенное общежитие.
- на птицефабрику «Балаковская»:**
электромонтеров, агронома с практическим стажем работы, слесаря-оператора.

В КИНОТЕАТРАХ

7 декабря.

Россия.
ДОКТОР АИБОЛИТ — в 9.
ЦЕНА ПОБЕДЫ — в 10.45, 12.40, 15, 16.55, 18.50, 21.15.

Космос.
МОРОЗКО — в 9. У ОПАСНОЙ ЧЕРТЫ — в 10.45, 12.40, 15, 16.55, 18.50, 21.15.
20 лет ВЛКСМ. Большая зал.

ОХ УЖ ЭТА НАСТЯ! — в 9.

СРЕДЬ БЕЛА ДНЯ — в 10.45, 12.40, 15, 16.55, 18.50, 21.15.

Малый зал.
ПЕТЛЯ ОРИОНА — в 10.45, 18.15, 20.

Октябрь.
Мультиборник ШАГБУ-ШАГБУ — в 9.15. СОЛЕНАЯ РЕКА ДЕУСТВА — в 11, 13, 15. ТАКОЙ ЛЖЕЦ (две серии) — в 17, 20.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413809.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления начальника полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, ул. Свердлова, 69. Объем 1 в. л., заказ № 195, тираж 23930.

Продолжение.
Начало в № 187-194.

Редактор
В. Д. ДЕЛЛАШИНСКИЙ